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Referat af forretningsudvalgsmøde d. 18. juni 2025 kl. 19.00 – Nørholm Borgerhus 

 
Deltagere: Peter Zacho, Signe Krogh, Christine Stampe Froesig, Kirsten Arden Pedersen og Flemming 

 Midtgaard 

  

Dagsorden 

 

1. Orientering 

- Om møde i By og Land d. 27. marts vedr. Nørholm Strandenge. 

- Signe og Flemming deltog i et godt møde med en åben dialog med tre repræsentanter fra 

Aalborg Kommune og deltagere fra ’Skoven’. Her blev følgende ønsker fra samrådet fremført: 

Adgang til Fjorden og infotavler om flora og fauna samt evt. fugletårn og en p-plads på 

Baunshøj. Kommunen skal nu informere lodsejere og herefter indkalder kommunen til 

borgermøde i august 2025. 

 

- Afholdt temamøde om Kultur i Landdistriktet 

Kirsten og Flemming deltog. Spændende møde hvor man hørte om Johnny Haugaards 

blomsterudsmykninger og der var musik. Denne type temamøde gentages periodiske med 

halvandet – to års mellemrum. 

 

- Generalforsamling i LAK 

Kirsten deltog, og Flemming blev genvalgt i LAK og er næstformand. Vokslev blev kåret som 

årets landsby, og der var et godt fremmøde til generalforsamlingen. Fire byrådspolitikere deltog, 

og et af emnerne var fælles skoleledelse. 

 

2. Nye retningslinjer for Landdistriktspuljen 
De væsentligste ændringer i retningslinje for Landdistriktspuljen er: 

 At muligheden for at søge til kulturelle projekter reduceres til delpuljen over 100.000 kr. 
Ansøgninger om midler til kulturelle projekter under 10.000 kr. og mellem 10- 100.000 kr. 
henvises til Kulturområdets puljer. 

 At det er muligt at ansøge om midler til projektering, rådgivning og borgerinddragende 
tiltag, ikke kun i delpuljen over 100.000 kr. men generelt for alle delpuljer.  

 At det som udgangspunkt kun er muligt at ansøge én af de kommunale puljer til samme 
projekt. 

 At Byer med Vækstpotentialer (de 11 oplandsbyer samt Gistrup) kan ansøge delpuljen 
under 10.000 kr. med krav om 50% medfinansiering 

 At ved udgiftsposter på 20.000 kr. og derover skal der indhentes 2 sammenlignelige tilbud. 

 At det er ansøgers ansvar, at den efterfølgende drift bliver varetaget, og at det skal 
beskrives/dokumenteres i ansøgningen, hvorledes dette vil blive gjort. 

 At ved manglende afrapportering efter tidsgrænsen (hhv. 3 mdr./delpuljen under 10.000 
kr. 8 mdr./delpuljen mellem 10-100.000 kr. og 1 år/delpuljen over 100.000 kr.) kan det få 
betydning for mulighed for at få behandlet en ansøgning ved Landdistriktspuljen til nye 
projekter. Fristforlængelse er fortsat muligt ved begrundet behov. 
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 At ved ansøgning af delpuljen over 100.000 kr. skal der vedlægges en 
bestyrelsesgodkendelse af projektet. Kravet stilles også, hvis det er tale om en 
arbejdsgruppe under en forening, der ansøger puljen. 
  

3. Kloakering i Nørholm 
7. april svarede vi Aalborg Forsyning på mail. 

 Tak for din mail med datoforslag til teams møde. Da I ikke  kommer i gang i år her i Nørholm, 

 er det OK at vente med at afholde et møde. Vi kan godt skyde det til efteråret, men det vil 

 være fint at du sender en besked, hvis der sker fremrykning i planen. Vi vender tilbage. 

 

4. Hjemmesiden – Status 
Der arbejdes på at opsætte infoskærm i Borgerhuset. Hensigten er at forbedre nyhedsstrømmen og 
at relevant indhold fra Facebook gruppen Nørholm Guld kan læses på skærmen. Samrådet 
medfinansierer skærmen med bidrag på 1.750 kr. 

 
5. Planzonemøde i planzone 6 – Afholdes i uge 38 

Afholdes normalt to gange årligt, men blev aflyst i foråret. Invitation for efterårsmøde kommer 
senere. Vi har indsendt to emner til drøftelse på mødet. 
Punkter til Planzonemøde i uge 38 
 
- Urimelige lange svar tider på henvendelser til By og Land og dårlig kommunikationsservice. 
 Vi ved godt at de er presset i denne forvaltning, men det bør ikke blive en tilstand, hverken 
 af hensyn til medarbejderne i forvaltningen eller til borgerne i almindelighed. 
 
- Affaldshåndtering i Landdistriktet. 
 Af sparehensyn og måske af principielle grunde har man flere steder i landdistriktet fjernet 
 affaldsspande og helt stoppet affaldshåndteringen. Der mangler økonomi til fortsat at yde en 
 service med affaldshåndtering og så har forvaltningen en holdning om, at 
 borgerne selv skal tage deres affald med hjem når de færdes i naturen. 
 Vi kan godt være enige i det principielle, men så bør der gennemføres nogle kampagner som 
 oplyser borgerne om deres ansvar og opsættes skiltning herom på relevante lokationer. 
 Vi mener derimod ikke at det er OK, at undlade affaldshåndtering og toiletservice ved 
 eksempelvis offentlige badestrande mv. 
 

6. Møde med samrådets medlemmer til efteråret 
Vi bør afholde et møde med foreningerne, institutionerne og interessegrupper til efteråret. Det er 
vigtigt at vedligeholde forbindelsen til baglandet, eller i det mindste at gøre et forsøg herpå. 
Kirsten spørger præsten om vi kan benytte menighedshuset til fællesmøde torsdag 2. oktober 2025 
kl. 17. 
 
Opdatering på samarbejdet i dækningsområdet (Manglende samarbejde med Klitgaard og Restrup 
Enge) 
Vi har igen modtaget en mail fra formanden for Ejerlauget Bjerrelund der harcelerer over samrådets 
virke. Vi har tidligere forsøg at komme i dialog med ejerlauget herom, men desværre uden held. 
 
Fra Restrup Enge er der meget sjældent respons når vi fremsender samrådsmateriale og mails med 
kommunal orientering. 
  

7. Næste Nyhedsbrev – deadline 5. oktober 
Hvad skal vi huske at have med? 
Følges op på næste møde. 
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8. Samarbejdet med landsbypedellerne 
Fungerer fint, og Kirsten sender Peter en beskrivelse af ordningen, så det kan komme på 
hjemmesiden. 
 

9. Eventuelt 
Næste møde bliver 10. september 2025 kl. 18 i Borgerhuset. 
Borgerforeningen har besluttet at sætte gang i et politisk valgmøde inden kommunalvalget 18. 
november 2025 for at få en god dialog med politikerne. 
LAK skal også holde valgmøde. Det bliver med en samfundsforsker, måske Poul Madsen fra Ekstra 
Bladet eller Johannes Andersen fra AAU om demokrati og finder sted 18. september 2025 på 
Trekanten. 
 
 
Referent  
Christine Stampe Froesig 


